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Ata da 3ª Sessão Ordinária, da 1ª Reunião, do 2º Período, da 15ª 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 13 de 
janeiro do ano de 2022. 
 
 (Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 
 

Aos treze dias do mês de janeiro do ano de 2022, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo com exceção do Sr. Vereador João Luiz Ferreira. O 
Sr. Presidente declarada aberta a presente Sessão. Ocupam as Cadeiras das 
1ª e 2ª Secretarias, respectivamente os Srs. Vereadores: José Aglailson Lino e 
Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice-Presidência a Sra. Vereadora 
Ivanilda Pereira da Silva. É feita a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, 
posta em discussão, não há quem a queira discutir, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade dos presentes. Passa-se a Ordem do dia para a leitura do 
expediente. O Expediente constou do seguinte: Ofício de nº 09/2022 solicitando 
a devolução do Projeto de Lei nº 022/2021 para melhor adequação do texto; 
Ofício nº 08/2022 oriundo do Poder Executivo encaminhando cópia da Lei de nº 
979/2022 sancionada por aquele Poder; Ofício nº 07/2022 oriundo do Poder 
Executivo encaminhando cópia da Lei nº 978/2021; Ofício nº 05/2022 oriundo 
do Poder Executivo encaminhando o Projeto de Lei nº 03/2022; Projetos de Lei 
de nºs 01/2022 encaminhado pelo Poder Executivo; Projeto de Lei nº 02/2022 
encaminhado pelo Poder Executivo; Projeto de Lei nº 01/222 oriundo deste 
Poder Legislativo; Requerimento nº 05/2022 de autoria do Sr. Vereador 
Rivonaldo José de Freitas Andrade. Não havendo mais matérias para o 
Expediente, é encaminhado para apreciação das Comissões o Projeto de Lei 
nº 03/2022. De acordo com o Plenário são postos em bloco para discussão os 
Projetos de Lei nº 01 e 02/2022 do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 01/2022 
deste Poder Legislativo e o Requerimento de nº 05/2022. Usa da palavra o Sr. 
Vereador Marcos Severino da Silva o qual após cumprimentar o Plenário e 
todos os presentes diz que não há o que discutir  com relação aos Projetos de 
nº 01 tanto do Executivo como do  Legislativo, pois como todos sabem nenhum 
servidor pode trabalhar recebendo menos que um salário mínimo e por isso 
anualmente há essa adequação. Com respeito ao de nº 02/2022 nada mais é 
que redefinir a estrutura administrativa do Município onde o Executivo faz o 
rumo de sua governança. Portanto, vê essa Lei como algo bem vindo e que 
chegou num tempo certo. Não havendo mais Oradores para discutir o Sr. 
Presidente passa a Presidência a fim de fazer algumas explanações. Após 
cumprimentar ao Plenário e todos os presentes parabeniza o Poder Executivo 
pelo envio destes Projetos, pois como já teria sido explicado, nenhum 
funcionário pode receber menos que um salário mínimo o que não inclui 
aqueles que já recebem acima desse valor estipulado pelo Governo Federal. 
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Não havendo mais discussão das matérias apresentadas, são postos em 1ª 
votação os Projetos de Lei de nºs 01e 02/2022 do Poder Executivo e o Projeto 
nº 01/2022 oriundo deste Poder Legislativo, os quais são aprovados por 
unanimidade dos presentes. Postos em 2ª votação os Projetos de Lei nºs 01 e 
02/2022 do Poder Executivo e o Projeto de Lei nº 01/2022 do Poder Legislativo, 
os mesmos são novamente aprovados por unanimidade dos presentes. Posto 
em votação o Requerimento de nº 05/2022 o mesmo é aprovado por 
unanimidade dos presentes. Não havendo mais matérias para deliberação, 
encerra-se a presente Sessão convocando-se a próxima para o dia 20 do 
corrente a hora regimental. Em seguida é facultada a palavra aos Oradores 
inscritos para as explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador Adriano 
Alfredo da Silva que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes fala 
sobre seus requerimentos apresentados o ano passado e até o momento não 
foram atendidos assim como muitos também dos Colegas, por isso irá repetir 
os que teria apresentado visto que os problemas estariam apenas agravando 
com o passar do tempo e a população dos Loteamentos que estaria tentando 
atender é quem mais sofre. Quanto às estradas do Município diz que teria 
pedido que fosse feito pelo menos algum paliativo e a maioria delas não 
tiveram atendimento. Comenta que infelizmente as pessoas ligam lhe pedindo 
que envie máquinas e caçambas com piçarro, mas não teria condições para 
isso, por isso pede a Secretaria de Obras que olhe essas necessidades e que 
faça algo a fim de atender no que for preciso. Comenta ainda que desde 
segunda-feira devido à festividade religiosa alguns funcionários estariam 
limpando e pintando algumas ruas do Loteamento Nossa do Carmo e estaria 
sendo um belo trabalho podendo o mesmo se estender as demais ruas de 
nossa Cidade. Diz que é bom elogiar, mas cobrar também quando se faz 
necessário e isso inclui o fato de ter sabido que o aparelho de raio x que 
chegou a pouco tempo em nosso hospital estaria quebrado e isso tem que ser 
revisto por se tratar de um importante aparelho para atendimento da população 
e ainda está novo. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino de 
Lira o qual após cumprimentar o Plenário e todos os presentes, agradece a 
Deus por estarem novamente juntos. Em seguida comenta que esteve 
visitando a Comunidade do Poço do Boi e chegou lá se arrastando devido ao 
estado daquela estrada, não sabendo onde se encontra o Secretário de Obras 
nem a máquina para reparar aquela estrada. Comenta sobre a falta de um 
posto médico devido o mesmo está desativado e que estaria sendo cobrado 
pelo povo. Diz que o pior cego e surdo é aquele que não quer ver ou enxergar 
e o Vereador cobra do Executivo que algo seja feito por ter o dinheiro público e 
o maquinário para realizar essas obras, algo que infelizmente o Vereador não 
tem condições de fazer por ter suas obrigações sociais e a família para 
atender. Lembra que numa conversa na casa do próprio Prefeito esse teria lhe 
prometido que faria o paliativo naquela estrada o que alegrou aquela 
população, mas nada teria sido feito. Comenta que um vizinho seu sofreu um 
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acidente na pedreira ferindo sua mão e ao ter procurado o hospital local não 
houve atendimento por falta de médico e ambulância para lhe socorrer por isso 
estaria agradecendo a Deus por não ter sido um acidente ainda mais grave, 
pois caso fosse o mesmo poderia ter morrido.  Fala sobre a UPA E em Abreu e 
Lima, onde estaria indo toda semana e ver a situação como é, pois ver sempre 
carros da Saúde de muitos Municípios só não do nosso, não sabendo por que 
não levam paciente a mesma. Reclama sobre a falta de iluminação que o Sr. 
Prefeito poderia pegar um certo sessenta mil e adquirir lâmpadas para 
iluminação de toda nossa Cidade. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo 
José de Freitas Andrade que após cumprimentar ao Plenário e a todos os 
presentes, fala sobre algumas denúncias através das redes sociais como no 
caso do grande número de gatos alojados na Casa dos Idosos  que citou no 
requerimento aprovado nesta Sessão. Compara a situação com o caso de 
pegar uma pessoa com problemas no pulmão e por junto a fumaça que só 
agravaria o caso e isso porque aqueles idosos são pessoas que precisam de 
um maior cuidado visto que alguns deles não tomam remédios e nem se 
alimentam direito ficando ainda mais vulneráveis a adquirir problemas de 
saúde. Lembra ainda que o abandono de animais é considerado crime e estaria 
virando um problema sério em nosso Município pelo fato de tantos lixos 
estarem sendo espalhados nas ruas prejudicando a população. Continuando 
diz que a Prefeitura tem estrutura para criar uma casa de apoio a esses 
animais, pois há muitas pessoas que se prontificam em ajudar, eles só 
precisam de um acolhimento, mas infelizmente existe a Lei para apreensão 
desses animais, só não temos onde deixá-los. Conclui dizendo que deve se 
estudar a questão de até mesmo abrir concurso para veterinários e cuidadores 
de animais para que esse problema acabe. Usa da palavra a Sra. Vereadora 
Eliane Valdeci dos Santos Arruda que após cumprimentar o Plenário e todos os 
presentes diz que não estariam aqui apenas para criticar ou elogiar e sim 
também para expor idéias para ver soluções para tantos problemas. Comenta 
que existe a doação de uma área verde e paredes levantadas para os cuidados 
com esses animais esperando que isso seja levado a término de forma legal, 
visto que os problemas causados por esses animais se tornaram constantes e 
eles precisam sim ser alimentados e ter um abrigo. Lembra que talvez se 
existisse a multa o valor já serviria para custear as despesas com os mesmos e 
não deve o Vereador ajudar para que tal animal seja devolvido sem que se 
pague a multa devida. Quanto a falta de médicos em determinados horários em 
nosso hospital isso seria algo sério e irá procurar Dra. Manoela e o Secretário 
Manasséis para que isso seja visto, pois é inadmissível que principalmente 
durante a noite o hospital fique sem médico. A saúde é algo que deve ser 
priorizada. Explica que mais uma vez foi deixado paciente em hospital fora da 
Cidade como ontem que seu e esposo e cunhado teriam ido buscar uma 
paciente que teve alta às nove da manhã no hospital de Moreno e as nove da 
noite ainda estava lá. Explica que tanto o hospital em Moreno como a UPA  de 
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Abreu e Lima estariam fora da rota das viagens da Secretaria de Saúde local e 
muitos vão até lá pegando carona nas ambulâncias, mas por pagarem seus 
impostos deviam os mesmos serem contemplados com o direito de fazer uso 
dos carros da Saúde para esses atendimentos médicos. Assim sendo, pede 
que a Secretaria de Saúde reveja essa rota e inclua esses pontos de saúde e 
outros na lista. Agradece a Deus pelas chuvas que estariam caindo e diz que 
estaria confiante que a ampliação da barragem conforme prometido. Agradece 
ao Deputado André Ferreira pelo ônibus enviado ao nosso Município 
considerando o dele o melhor voto que teria dado. Espera também que 
recomece a iluminação de nossas ruas e que todos possam ser contemplados. 
Quanto a saúde, pede que todos não relaxem e dê prioridade a vacina sem que 
haja politicagem sobre a mesma, pois estamos a mercê de uma nova onda e 
infelizmente muitos poderão ter sua vida ceifada. Usa da palavra a Sra. 
Vereadora Ivanilda Pereira da Silva a qual após cumprimentar o Plenário e 
todos os presentes fala sobre o vídeo na internet sobre os gatos na Casa dos 
Idosos dizendo que além de ter sido procurada pela Delegacia de Recursos 
Humanos em Vitória de Santo Antão, conversou com a Vigilância Sanitária e 
Secretaria de Saúde os quais lhe informou que esses gatos não foram 
colocados lá e sim que procuraram um local onde tivesse comida a qual é 
colocada para aqueles animais pelo Sargento aposentado Emídio que compra 
a ração com recursos próprios. Culpa os donos dos mesmos pelo abandono, 
comparando isso ao abandono de uma criança por ser uma falta de 
humanidade da parte dessas pessoas. Lembra que tem o estatuto que ampara 
esses animais e que estaria se construindo um local para levá-los. Comunica 
que não estaria tendo idosos naquela Casa desde o início da pandemia, 
apenas são feitas as marmitas e levadas aos idosos e no fim desta pandemia 
haverá a higienização do local para que se possa receber os idosos, embora 
esses gatos não tenham acesso ao interior daquela Casa. Aproveitando solicita 
da Secretária de Educação a Sra. Madalena que se já existir um calendário de 
volta as aulas que seja enviada uma cópia a esta Casa a fim de que os 
Vereadores possam responder as indagações dos pais de alunos sobre o início 
do novo ano letivo. Com respeito ao que foi dito sobre não ter tido médico e 
nem ambulância para atender o rapaz que se acidentou na pedreira durante o 
dia todo acha isso muito estranho pelo fato de sua filha está estagiando nesse 
hospital e dizer que há diariamente dois médico e duas ambulâncias todos os 
dias, ficando apenas um médico durante a noite. Portanto, isso seria 
necessário ser averiguado para que caso seja verdadeiro o relato ter que ser 
tomada uma atitude. Diz que se isso for verídico será melhor baixar as portas, 
pois estaria pior do que um posto de saúde. Parabeniza o Deputado André 
Ferreira pelo que está fazendo pelo nosso Município, embora não tenha votado 
no mesmo. Diz que isso deveria ser copiado por outros deputados que 
receberam votos em nosso Município e só visita o mesmo em época de 
eleições. Não havendo mais quem queira fazer uso da palavra o Senhor 
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Presidente passa a Presidência a fim de fazer algumas explanações. Após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes, parabeniza aos Colegas por 
suas palavras e diz que realmente ainda há muito que ser feito em nosso 
Município, pois como já se foi dito, o frio é grande para um lençol tão curto. 
Sobre críticas diz que há muitas nas redes sociais e comentários maldosos 
como o fato de se dizer que as estradas rurais não estariam sendo restauradas 
pelo fato do Vereador Nandinho de Zezo está atrapalhando, algo que não é 
verdadeiro. Da mesma forma se dá no caso das compras de terrenos que 
estão sendo loteados sobre os quais teria procurado o Governo Municipal para 
que isso não fosse feito daquela maneira e sim de forma correta, assim como 
se deu no caso da guarda municipal e desvio de piçarro, mas quando os 
problemas surgirem ele poderá ainda levar também a culpa, quando na 
verdade o que fez foi tentar aconselhar. Diz que sempre procurou fazer o seu 
trabalho e orientar como um dos papéis de um político, sem levar as redes 
sociais e sim procurando os responsáveis para alertar no que for preciso. 
Sempre foi contra em fazer vídeos, denúncias ou postagens em redes sociais e 
tem consciência de que tudo isso que estaria acontecendo ele teria pedido 
providência através dos Secretários Municipais e o Sr. Prefeito mas não foi 
dado ouvidos. Acredita que estamos num Município que estaria em 
desenvolvimento e não é aceitável que ande em irregularidade. Comenta ainda 
que todos os Projetos durante suas gestões como Presidente foram aprovados 
nesta Casa, pois não acha justo atrapalhar a vida de ninguém e sim que tudo 
seja feito de forma correta. Retornando a presidência e nada mais havendo a 
tratar, do que para constar lavrou-se a presente Ata que depois de lida e 
aprovada será assinada pelo Sr. Presidente e demais membros da Mesa 
Diretora.  

  
Sala das Sessões, 13 de janeiro de 2022.  

 
 


